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könyvtár tulajdonában lévő unikális példány. A következőn a Wesselényi-féle összeesküvés 
szövegrészlete, majd Széchenyi István Hitel című, 1830-ban megjelent művének címoldala és 
végül József Attila Tiszta szívvel c. versének részlete látható. 
Az olvasói terek három szinten várják a tanulni vágyókat. Hatalmas szabadpolcos állomány 
áll a látogatók rendelkezésére. Ebben az új épületben 350 ezer könyvtári dokumentumot 
helyeztek el a polcokon. Érdekes volt hallani, hogy a hallgatók nehezen barátkoznak meg a 
szabadpolcokon elhelyezett, könnyen hozzáférhető állománnyal, és nem használják ki, hogy a 
szükséges köteteket csak le kell emelniük a polcról. Az olvasókban 200-an tudnak egyszerre 
leülni. 
Az épület másik szárnyában a számítógépes kabinetet találjuk, ahol 300 gép áll az olvasók, 
internetezők rendelkezésére. 
Megnéztük a raktárakat is, a raktári kérőprogramot, amely az olvasók és a könyvtárosok 
munkáját könnyíti meg és segítségével gyorsabban jutnak a látogatók a raktárban lévő 
kötetekhez. 

A találkozó második napján további könyvtárlátogatások következtek. Először a 
Somogyi Károly Megyei Könyvtárat tekintették meg az érdeklődök, majd könyvtárunkat, a 
Szegedi Hittudományi Főiskola Könyvtárát. 

A program zárásaként ismét az egyetemi könyvtárba mentünk, ahol a könyvtár 
munkatársai számoltak be a költözéssel járó tapasztalataikról, eredményeikről. 

Ajánlom, aki Szegeden jár, nézze meg az új egyetemi könyvtárat. 
 Kövécs Ildikó 
 Szegedi Hittudományi Főiskola Könyvtára 
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A felsőoktatási könyvtárak jövője… 
 

Az Egyetemi Könyvtárigazgatók Kollégiuma és a Főiskolai 
Könyvtárigazgatók Kollégiuma fórumra hívta meg február 24-én Magyar Bálint 
oktatási minisztert. A találkozó témája a most készülő új felsőoktatási törvény, ezen belül a 
könyvtárak helyzetének definiálása volt.  

Szomorú aktualitást adott az eseménynek, hogy pár nappal előbb jelentett be a 
Debreceni Egyetem nagy arányú leépítést, de szorongató anyagi helyzetről számolt be több 
nagy egyetemi könyvtár is. 

Magyar Bálint bízik az új törvényben és a későbbi követő kormányrendeletekben. Az 
információ-ellátási kötelezettség továbbra is fennáll. A csökkenő hallgatói létszám versenyre 
kényszeríti az intézményeket, amelyben a képzési feltételek, az infrastruktúra és a könyvtári 
ellátottság is fontos lesz. Szabad gazdálkodás lesz, azaz nem lesz külön könyvtári normatíva 
az állami intézményekben sem. A miniszter támogatja a diákmunkát, amely járulékmentes, 
olcsó munkaerő.  

Nagy, korszerű technikával felszerelt központi könyvtáraké a jövő. A pazarló, szinte a 
professzorok „magántulajdonaként” működő tanszéki könyvtárakat felül kell vizsgálni. 
Szintén megfontolandó egy-egy városban a felsőoktatási, városi, megyei és egyéb könyvtárak 
közös fenntartása. Példaként az OMIKK és a BME Könyvtárának összevonását említette, 
amely ugyan jelentős szakmai ellenállást váltott ki, de két jól működő, korszerű intézmény 
jött létre. További egyetemi könyvtárfejlesztések is kezdődtek Debrecenben, Kaposváron, 
Kecskeméten és Veszprémben. 
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Napjainkban változnak az olvasási és információszerzési szokások. Ezért továbbra is 

jelentős összeget juttatnak az EISZ (Elektronikus Információszolgáltatás) programra, a 
Sulinetre és digitális tananyagfejlesztésre.  
 Radnai Ferencné 
 Kölcsey Ferenc Református 
 Tanítóképző Főiskola Könyvtára 
 
 
A Hírlevél szerkesztésének időpontjában a Kollégák bizonyára több fórumon is tájékozódtak a 
felsőoktatást, a felsőoktatási könyvtárakat érintő „reformokról”. Az intézményeinktől elvárt 
szolgáltatások bővítése, önmagunk jobb PR-jának megteremtése, az olvasók hatásos 
megszólítása és „olvasására bírása” egyre több pénzt igényel, azonban a rendelkezésre álló 
anyagaik (a tervezett leépítések mellett vagy ellenére) már az „elvegetálgatáshoz” sem lesznek 
elegendőek. A Hírlevél oldalain az elmúlt hetek konferenciáiról rövid ismertetőket összeállító 
kollégák a könyvtárakat érintő új(abb) elvárásokról, feladatokról, digitalizálásról, 
elektronikus tartalomszolgáltatásról, számolnak be. A feladatok sorát még mindnyájan 
folytatni tudnánk, ugyanakkor azt gondolom, hogy e pillanatban sokunkban merül fel a 
kérdés: a „megálmodott” tervekből csupán csak vízió marad? „Megint nem a szebb jövő felé 
menetelünk.” – sajnos egyetérthetünk Kokas Károly (SZTE) Katalist-en megjelent 
gondolatával. 
 Török Beáta 
 Sapientai Hittudományi Főiskola Könyvtára 
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Beszámoló az „Állományvédelem a rendőr, a biztonságtechnikai szakember, 
a jogszabályalkotók, a restaurátor és a könyvtáros szemszögéből” 

című szakmai napról 
(Sapientia Könyvtára - 2005. február 23.) 

 
A rendezvénynek a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola Könyvtára adott 

otthont. A résztvevők magas száma igazolja, hogy a konferencia témája minden nyilvános és 
nem nyilvános könyvtár számára aktuális és hasznos volt. 

A program szerinti első előadó Cserneczki Zsolt, a BRFK nyomozója volt, aki 
felhívta a figyelmünket arra, hogy a könyvtárakban történő lopások megelőzése érdekében 
milyen fontos dolgokra kell figyelniük a könyvtárosoknak. 

A továbbiakban László Árpád, a B-Consulting Vagyonvédelmi Kft. Műszaki 
igazgatója, az elektronikus vagyonvédelmi rendszerekről és a kiadványok 
azonosítását szolgáló - színkód, vonalkód, RFID stb. - régi és legújabb eszközeiről tartott 
szakszerű előadását hallhattuk. 

A harmadik előadó, Nagy Zoltán tűzvédelmi szempontból közelítette meg az 
állományvédelem kérdéskörét. A tűzvédelem aktív (érzékelés) és passzív (megelőzés) 
lehetőségeit ismerhettük meg a könyvtárakra vonatkozóan. 

Repkényiné Nagy Edit a Könyvtári Intézet honlapján található „Állományvédelmi 
(biztonságtechnikai) eszközök, rendszerek” című új szolgáltatást ismertette. A honlapot - 
amely az alábbi címen érhető el: www.ki.oszk.hu/allomanyvedelem/index.html - 
minden kolléga figyelmébe ajánlom. 


